

Секция «Юриспруденция»

Борьба с «дезоморфиновой угрозой» сотрудников Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотических средств по Ростовской области.

Фахрутдинова Алсу Наильевна

Студент

*Южно-Российский государственный университет экономики и сервиса - ЮРГУЭС,
Социально-гуманитарный, Ташкент, Узбекистан
E-mail: wow_girl@inbox.ru*

Управление Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Ростовской области (РО) является территориальным органом Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков, входит в систему органов наркоконтроля России и действует в целях реализации задач, возложенных на них федеральным законодательством. [1]

На настоящий момент наибольшую опасность здоровью молодежи приносит употребление наркотических средств, изготовленных из кодеиносодержащих препаратов (нурофен, коделак, пенталгин, тетраглицин, терпинкод, седалгин и т.д.). В РО наблюдается резкое увеличение объемов продаж кодеиносодержащих лекарственных средств аптечными учреждениями РО: в 2006 году реализовано 542 тысячи упаковок таких лекарств, в 2007 году - 1225 тысяч упаковок, в 2008 году - 2254 тысячи упаковок, в 2009 году - 2327 тысяч упаковок, в 2010 году - 6781 тысяча упаковок. [2]

Сложившаяся ситуация не могла не волновать сотрудников УФСКН и потому по инициативе УФСКН по РО и Государственного Антинаркотического комитета Правительством РО было принято Постановление 136 от 18.11.2011 г. «Об утверждении Порядка выписки, отпуска и учета лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина или его солей» [3], которое будет действовать до вступления с силу абз. 3 п. 2 Постановления Правительства РФ от 20 июля 2011 г. 599 «О мерах контроля в отношении препаратов, которые содержат малые количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ» [4]. Согласно данному акту отпуск кодеиносодержащих препаратов теперь производится только по рецепту врача, установленной формы, а именно 148-1/у-88. Врач может выписать только один кодеиносодержащий препарат, общим количеством не более двух упаковок. Стоит отметить, что подобные законодательные акты были ранее приняты в Липецкой, Белгородской, Калужской областях и в Республике Татарстан, в общей сложности в 28 субъектах страны.

Само по себе принятие данного нормативного акта может привести к следующим последствиям:

- увеличение продаж кодеиносодержащих веществ в соседних субъектах, где еще не введен запрет на покупку таких препаратов: например в Краснодарском крае, в Республике Калмыкия. В Липецкой области, где запрет на продажу таких препаратов без рецепта действует с мая 2011 г., объемы реализации кодеиносодержащих веществ сократились в семь раз. Однако в пограничных районах области за тот же период

Конференция «Ломоносов 2012»

они выросли в пять раз. Это связано, конечно же, в первую очередь, с нелегальным использованием этих веществ. [5]

- наряду с увеличением продаж кодеина в соседних областях, существует следующая тенденция: владельцы аптек не закупают анальгетики с кодеином из-за боязни быть привлеченными к ответственности правоохранительными органами, нарушая тем самым право граждан на получение указанных выше медикаментов,

- подделка рецептов лицами, желающими получить кодеиносодержащий препарат для изготовления наркотика,

- продажи аптеками соседних областей, где разрешен безрецептурный отпуск кодеиносодержащих препаратов, более двух упаковок в одни руки с целью получения прибыли, нарушая законодательный запрет,

- выписка врачами рецептов лицам, не нуждающимися в них,

- подкуп владельцев аптек наркодельцами с целью скопки большего количества таблеток,

- подкуп врачей накрываемыми лицами с целью получения рецепта, а также угрозы с их стороны.

Для решения обозначенных выше проблемы необходимо принятие следующего ряда мер со стороны сотрудников УФСКН по РО:

- сотрудничество УФСКН по РО с аналогичными ведомствами в Краснодарском Крае, Республике Калмыкия для организации рейдов в аптеки с целью выявления незаконных продаж или продаж сверхмеры кодеиносодержащих препаратов, а также фактов подкупа, при отсутствии указанных выше лекарств в закупках уведомлять об этом соответствующие министерства здравоохранения в субъектах,

- ужесточение паспортного режима на границах субъектов. К примеру, на автобусах и легковых автомобилях можно без труда провести большое количество кодеиносодержащих веществ. Нужно в первую очередь усилить контроль в этом направлении.

- рейды в аптеках РО с целью выявления лиц с поддельными рецептами, разработка указанных граждан,

- рейды в медицинские учреждения с целью выявление выписки ложных рецептов,

- выделения средств из областного бюджета на проведение указанных выше действий.

Литература

1. Управление Федеральной службы по контролю за оборотом наркотических веществ по Ростовской области // <http://www.fskn-rostov.ru/>.
2. Постановление Администрации Ростовской области 448 от 11 сентября 2009 г. (в ред. от 27.10.2011) «Об утверждении областной долгосрочной целевой программы «комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы» // СПС «КонсультантПлюс», 2012.
3. Постановление Правительства Ростовской области 136 от 18.11.2011 г. «Об утверждении Порядка выписки, отпуска и учета лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина или его солей» // <http://www.donland.ru/Default.aspx?Pageid=105476>.

Конференция «Ломоносов 2012»

4. Постановления Правительства РФ от 20 июля 2011 г. 599 «О мерах контроля в отношении препаратов, которые содержат малые количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ»
// http://fskn.gov.ru/pages/main/info/legal_foundations/4043/13999/index.shtml.
5. Официальный сайт Воронежской Областной Думы // URL: http://www.vrnoblduma.ru/no_cache/duma-device/apparat/press-sl/news/one-news-gt/article/deputaty-ustanovili-novye-pravila-dlja-taksi.html.